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A 
márciusi ifink 

szmedélyéwl 

"Mit kíván a magyax nemzet"- áll 
nagyszerű történelmi dokumentumunk: 
"A tizenkét pont" főcimében. Majd 
tömören és világosan megfogalmazza 
a felhívás a magyar társadalom ak-
kori legfontosabb politikai teendő-
it, mozgósítva a legégetőbb társa-
dalmi-történelmi ellentmondások 
megoldására. 

Petőfiék, amikor elindultak a 
Pilvax-kávéházból, még alig voltak 
tizenöten, de forradalmi szenvedé-
lyük fokozatosan átcsapott másokra 
is. A Nemzeti Múzeum előtt már több 
ezer ember hallgatta a "Nemzeti 

dal"-t, délután pedig a helytartó-
tanács udvarán és környékén húszez-
res tömeg éltette a forradalmat. A 
március 15-vel elinduló polgári 
forradalom és szabadságharc nemzeti 
történelmünk legdicsőbb szakaszai 
közé tartozik, melyről Engels a 
legnagyobb elismerés hangján így ír! 
"Az 1848-as forradalmi mozgalomban 
először, 1793 óta először meri meg-
tenni egy nép,...hogy a gyáva 
ellenforradalmi dühvel a forradalmi 
szenvedélyt...állitsa szembe." 

De mit mondhat a Ma fiataljának 
48 emléke, mit tanulhat a márciusi 
ifjaktól a főiskolák, az egyetemek 
mai hallgatósága? 

Talán az a legfontosabb tanulság, 
hogy a márciusi ifjak felismerték 
korunk legalapvetőbb társadalmi 
problémáit, majd ráléptek e kérdé-
sek megoldására született politikai 
célkitűzések gyakorlati megvalósí-
tásának útjára. Vagyis nem vonultak 
idegenül vagy csalódottan, sértet-
ten félre, de nem is álltak elő ön-
kényes, csak az ő érdekeiket felna-
gyító, külön programokkal. Energiá-
jukat, szenvedélyüket az egész tár-
sadalom előmenetelére, a társadalmi 
haladás ügyének szolgálatára tudták 
fordítani. 

Nos, ezt az egyszerre magával 
ragadó és reális szenvedélyt kell 
ellesnünk, megtanulnunk tőlük. A 
hetvenes évek főiskolai hallgatósá-
gához képest érzékenyebbek és fogé-
konyabbak merjünk és tudjunk lenni 
ama fő kérdés iránt, hogy mai ko-
runk hogyan formálódik; hol a helye 
ebben a folyamatban a szocialista ' 
tanárképzésnek, illetve a főiskolai 
ifjúság tevékenységének. 

Karikó Sándor 



NEMZET Wimm MÁRCIUS 
Anakronizmus ma a magyarság, 

a nemzet ügyéről szólni. Kern nép-
szerű ott, hol nem a kultura ere-
je köti össze az egyanyanyelvüe-
ket, hanem silányabb, egziszten-
ciális kategóriák. A mandinka har-
cosok története hónapokig lázban 
tartja az országot, mig az erdélyi 
magyarság ügye csak a szellemi 
arisztokrácia eledele, vagy csupán 
a sznobok és kibicek csámcsogásán 
erősödik fel . A nemzet szó halla-
tán pedig valami Kossuth-szakálla^ 
tizenkilencedik századi hangulat 
görbiti megértő mosolyra a szánkat 

Az internacionalizmus nem 
egyenlő a kozmopolitizmussal. A 
nemzetköziség nem jelenti és nem 
is jelentheti a világrendszerek 
arcnélküli masszává sorvadó "nem-
zettelenségét", hanem egy maga-
sabbrendü szerveződését a valódi 
közösségiségnek. A közösséghez 
tartozás valóságos tudatának. Oly 
nemzettudatnak, amely az ereink-
ben lüktet, amely jelzőit az élet-
ből, a valóságos tettekből nyeri, 
s nem szólamokként, frázisokként 
hull ki a kezünkből. 

Kétségtelen, hogy a mai vi-
lágpolitikai helyzet nem tűri az 
egyes népek magánakcióit. Politi-
ka és gazdaság nem élhet csak or-
szághatárokon belül. A kultura 
viszont egyénre, nemzetre szabott. 
A kultura teheti a marxi értelem-
ben univerzálissá, sokoldalúvá, 
gazdaggá az emberi létet a fenye-
gető uniformizálódás ellenében. 
A kultura képes az egyének, a cso-
portok sajátságait közvetiteni, s 
az egyénekre, csoportokra szabott 
feladatok jelzőkaróit letüzni. A 
kultura képes a politika és a gaz-
daság embertelen mivoltát emberivé 
egyének által is hozzáférhetővé 
oldani. A mult, a hagyomány, a 
szokások, azaz a nemzetfenntartó 
erők a kultúrában élnek, s a tör-
ténelem a legfőbb hordozójuk. 

Titathatatlan, a magyar ka-
pitalizmus torzója nem kedvezett 
a nemzettudat megerősödésének. 
Vitathatatlan, hogy ily kis etni-
kum a nagyobb népektől övezve ne-
hezebben talál magára. Az sem 
kérdéses, hogy a hetvenes évek e-
leji március tizenötödikék maguk-
ba sziva az időszak sok-sok kese-
rűségét inkább rontottak, mintsem 
javítottak volna a magyarságtudat 
helyzetén. Hőbörgések és frázisok 
között mégis próbáljunk eligazod-
ni, ki-ki vérmérséklete, s tehet-
sége szerint, de egyaránt a nem-
zetalakitás komoly igényével. 

Odorics Ferenc 





Török Gáborral, a József Attila 

&/forduló alkalmából 

Török Gábor neve bizonyára is-
mert mindannyiunk előtt. Számtalan 
publicisztikáján kívül az idáig meg-
jelent könyveivel is bizonyította 
írói termékenységét és mélyenlátását, 
pl. A líra: logika (József Attila 
költői nyelve); Lírai igefüggvények 
stilisztikája; Költői rébuszok vagy 
a József Attila kommentárok, hogy 
csak néhányat említsek. , 

Török Gábor 1964-től 1978-ig fő-
iskolánk Nyelvészeti Tanszékének ad-
junktusa volt. A közelgő évfordulóra 
a főiskola Hírmondó c. kiadványának 
hasábjain nem emlékezhetnénk kellőtt 
tisztelettel, mint volt oktatónknak, 
országszerte ismert József Attila -
szakértőnek a szavaival. 

- Mióta foglalkozik József At-
tila verselnek, költői nyelvének ku-
tatásával? 

- 51 éves elmúltam. Betegségem 
miatt későn végeztem el az egyetemen 
a magyar szakot. Ekkor írtam kandi-
dátusi disszertációmat. Befuthattam 
volna, de nem voltam hajlandó felad-
ni a "téves álláspontnak" bélyegzett 
nézeteimet. Bezárultak előttem a le-
hetőségek. 1957-ben a budapesti Jó-
zsef Attila Gimnázium tanára lettem 
(tőzsgyökeres pesti vagyok egyébként) 
Bekor még nem volt annyi szakiroda-
lom, útmutató a verselemzéshez, így 
kisérleteznl kényszerültem. Talán ez 
adott indíttatást. 

1964-ben a szegedi JGYTF pályá-
zatot hirdetett adjunktusi állásra. 
Megpályáztam - sikerült. Az egyetem 
elvégzésétől számítva tizenkét évet 
foglalkoztam nyelvtörténettel, eté-
mából jelentettem meg néhány cikket 
és egy könyvet. Aztán ^irányt" vál-
toztattam, s pesti élményeim hatá-
sára József Attila költői nyelvének 
boncolásába kezdtem. Végtelenül le-
egyszerűsítve így vázolható fel ez 
a folyamat. 

- Néhány szóval jellemezze, 
kérem József Attiláról írt tanulmá-
nyainak lényegét, a Hírmondó olva-

~ A líra: logika c, írásomban 
azt akartam bizonyítani, hogy az i-
rodalom az eddiginél egzaktabb mód-
szerekkel is megközelíthető. A kri-
tikákban az irodalmi vagy a zenész 

"sóder" visszataszító. Ne költő le-
gyen a kritikus! Próbálja azt szel-
lemivé, fogalmivá lefordítani. 

A költői rébuszok-ban megpróbál-
tam érzékeltetni azt, hogy ami in-
tellektuális, nem okvetlenül száraz 
és szürke. Olyan József Attila ver-
seket választottam, nelyek csak a 
képzeletnek szólnak. Azt bizonyítot-
tam, hogyan látja a nyelvész a lí-
rát. Szükség volt erre, mert bár e-
zeket a problémákat sokan tárgyal^ 
ják, de összefoglalva nem. 

A Lírai igefüggvények stilisztiká-
já-ban. Nemcsak szabad, hanem kell 
is a művekből kiragadni részleteket. 
Nem lehet mindent az összes lehetsé-
ges oldalról összefüggésében vizs-
gálni. Ez abszurd követelmény. Most, 
1980-ban ezek látszanak nyelvtörté-
netileg, stilisztikailag fontosnak. 
A forma felől is el léhet jutni a 
tartalomhoz. A forma a megragadható. 

Következő munkám, a József Attila 
kommentárok. Itt igazolni kívántam, 
hogy a nyelvész aprómunkája közvet-
lenül belekapcsolódik a versmagya-
rázatba, hogy a művészi szükségsze-
rűség egyetlen "u" rövidségében vagy 
hosszúságában is megnyilvánulhat. 

- 1978-ban nyugdíjazták. Ezzel 
összefüggésben van a József Attilá-
^TT -P -1 -T 1 * 1-1-•-• 1- ' ' ' val 
megsz 

foglalkozó szakkönyvek sorának" 
zakitása is? 
- Egyre népszerűbbetakartam ír-

ni, s egyre kevesebb'volt a lehető-
ségem. Gyermekkötetet terveztem, az-
tán nem tudtam megjelentetni, mert 
nem vagyok hajlandó változtatni raj-
ta, nem adom fel nézeteimet. Engem 
szocialistának tartanak, bár én 
ellenzéki marxista vagyok. Az intel-
lektuális versmagyarázat pártján ál-
lok, mert a társadalomnak erre van 
szüksége. Ma interkontinentális ma-
nipuláció korában élünk. A szavak 
mögé kell látni. Mindenről gondolko-
dik az ember, nemcsak érez és sejt. 
Ma látomásokat illik látni, de én 
nem akarok! Én a szöveg mögé nézek, 

s ezt a jövőnek csinálom. Jelenleg 
művészettörténetet tanulok, ebbe tar-
Ián nem lehet belekötni. 

- .Ön szerint hogyan lehetne mél-
tón megünnepelni József Attila szü-̂ " 
letésének 75. évfordulóját? 

- 'Önállóan! Itt kis közösségek -
re gondolok. Szavalóversenyt rendez-
nek. Hivatalosan kijelölnek egy ver-
set. Jó, hát legyen az is. De kis 
közösségekben legyen! 

Mai költők saját verseikben bele. 
építenek József Attila sorai közül 
egyet-egyet, így minduntalan felbük-
kan emléke, jelezve ma is érvényes 
tanításait, példamutató egyéniségét, 
halhatatlanságát. 

József Attila akarva, akaratla-
nul tovább él az utódokban... 

Demeter Irén 



igon jártunk 
__ Hosszú várakozás után 

megvalósult a hallgatók álma a sza-
badszombat. Már nagyon régen óhaj-
tották a főiskolások. Ennek érdeké-
ben sokmindent megtettek,sok fórumhoz 
fordulták kérésükkel.Töbször eluta-
sították a beadványt, teremgondokra, 
és egyéb" valós indokokra hivatkozva. 
Azzal, hogy a főiskola legfőbb szerve 
-a Főigazgatóság-elutasította a ké-
relmet nem tette "ad acta" az ügyet. 
Sokat meditálták,hogyan lehetne meg-
valósítani ezt az igényt, 
legnagyobb problémát a teremhiány 

Hálunk ez csak akkor vált megoldha-
tóvá ha a gyakorloba is bevezetik, 
mert az elméleti és gyakorlati kép-
zésnek öszhangban kell lenni. A ta-
nárképzés csak így tölti be teljes 
egészében funkcióját. 
-Rengeteg kérelem érkezett az igaz-
gatoságra^ félévek kezdetén.Ugyanis 
a hallgatók a szombati napot órák 
átcsoportosításával akarták sza-
baddá tenni.A szabadszombattal az 
ilyen beadványok száma igen meg-
csappant. 

-Mindemellett az újonan bevezetett 

m m 

jelentette.Ahhoz, hogy ez megvaló-
sul joh,nagyban hozzájárult az egye-
tem és a főiskola jó kapcsolata. 
Ugyanis az egyetem a főiskola rendel-
kezésére bocsátotta a nagyelőadóit, 
így az általános tárgyak óráit egy-
egy évfolyamban össze lehetett vonni, 
a mi kisebb termeinkben pedig más 
szakosoknak lehetett órát tartani. 
Másik súlyos gond a túlzott megterhe-
lés,mind tanári mind halgatoi szem-
pont bői . Ezt úgy oldották meg,hogy az 
előadásokat és a gyakorlatokat a le-
hetőségekhez mérten ügy próbálták 
csoportosítani, hogy az a lehető leg-
ideálisabb legyen. 

Azzal, hogy kéthetenként szabadszom-
batot biztosított a vezetőség,több 
problémát megoldott,vagy legalábbis 
bízik benne, hogy sikerült megoldani. 
Ezekből néhányat kiragadva: 
-Főiskolánk i s be akart kapcsolódni 
az ORSZÁGOS TENDENCIÁBA.Ugyanis az a 
cél,hogy országosan az egyseges sza-
badszombatot bevezessék.Ebbe minden 
üzem,vállalat, iskola bekapcsolódjon. 

- MorpacUj *VLfY-
l4t<üúK,yw.val é-
va-k. Ma. bíxovu^-
gatjAk tixüoAi«,-

{•At-amoKon, 
hoq̂  rvű.'jolá.ha.tű.'UO.n • 

rendszerrel a GAZDAS/GI gondokon is 
-előreláthatólag-sikérült enyhíteni. 
Azzal, hogy minden második szomba-
ton nincs oktatás együtt jár a fű-
tés és a világítás aznapi szünetel-
tetése is .Ezzel néminemüleg enyhí-
tettek az egyre súlyosabbá váló gaz-
dasági gondokon.Erre vezethető visz-
sza az is,hogy csak a hosszú héten 
engedélyezték a discót a Tamási 
Áron klubban. 

loggal merül fel a (kérdés a hallga-
tókban, vajon tartós lesz-e ez a 
rendszer,vagy csak időszakos? 
A vezetőség-nemes«Se a Főiskolai, 
hanem az országos is-egyenlőre 
csak kisérletnek ttekinti a most 
bevezetett hosszú-rövid hetes cik-
lust. Tartóssága teljes egészében 
a kimeneteltől függ. Ha a tapasz-
talatok között tulsufyban lesz a 
pozitív, akkor mindenképpen van 
jövője az oktatásunkban. Amennyi-
ben a várt eredményeket nem hozza, 
abban az esetben a vezetőség valami 
uj rendszert fog bevezetni. 



szabadmmbat -szakddgpmt ükjében... 
SZAKDOLGOZAT: 
Mindig nagy gondot jelentett a 
szakdolgozati téma megválasztása, 
és kidolgozása a negyed éves hall-
gatok számára. December és január 
hónapban sorba érkeznek az igaz-
gatóságra a határidő modositásra 
vonatkozó kérelmek. Idén i s mind-
össze húsz ember nem kérvényezte, 
az érdekeltek közül. 
A főigazgatóság utánajart, és 
felkutatta az okát ennek a tömeges 
méretíi kéreleminváziónak. Mint 
kiderült a kérelmezők kilencven 
százaléka azért kéri a módosítást, 
mert az utolsó pillanatban fogott 
hozzá a téma kidolgozásához, és 
emiatt nem tudta záros határidőre 
elkészíteni. 
A vezetőség ennek megakadályo-
zására hozta a mostani intézkedést, 
melynek értelmében a szakdolgozati 
témát a negyedik félévben kell 
kiválasztani és a konzulens ta-
nárral igazoltatni a téma elfoga-
dását, Ezt a régi rendelkezés is 
tartalmazta, bj az egészben, hogy 
a hetedik félévig a témavezetővel 
konzultációkat kell tartani, és 
ennek megtartását az arra kijelölt 
lapon igazolni kell a tanulmányi 
osztály felé . Ugyanis a TO-ra a f 

szakdolgozatot csak ezen igazoló-
lappal együtt lehet leadni a hete-
dik félév végéig. 

Ezzel a módszerrel azt akarják el-
kerülni, hogy a szakdolgozat írását 
ne kampányszerű munka elBzze meg, 
hanem folyamatos legyen a téma 
kidolgozása. 
Ezen utasitás tartalmazza a szak-
dolgozat formájára vonatkozó utasí-
tást i s . Amivel elérik azt, hogy a 
dolgozat külseje nem egyéni, hanem 
egységes lesz . 
Ezenkívül a határozat kimondja, 
hogy a sakdolgozat beadható határ-
időn túl i s , de akkor nem biztos, 
hogy a soronkövetkező államvizsgára 
helyhiány miatt besorolható. Tehát 
az ilyen hallgatónak vállalnia kell 
azt a kockázatot, hogy esetleg csak 
egy fél év m&lva tud csak állam-
vizsgázni . 
Ezen rendelkezéssel egyidőben a 
tanszékek felé is kiment egy utasi-
tás, melyben kérték a tanszékeket, 
hogy a választható szakdolgozati 
témákat február tizenötig függesz-
szék ki .Ezen jelöljék meg a témave-
zető tanárt, tanárokat. Azonban 
ez az utasitás kiköti azt, hogy egy 
tanár négy- öt témánál többel nem 
foglalkozhat,vagyis ennél több 
szakdolgozot nem irányithat. 
Ezeket a szigorításokat, más egyete-
meken is bevezették, ahol meg i s 
hozta a várt eredményt. 
Ezzel az utasítással remélhetőleg 
a szakdolgozat készítése nálunk is 
folyamatossá válik és ennek követ-
keztében a szinvonal is emelkedik. 

Kökény István 



Dóczi — 
bácsi pihen Ismerjük. Csak Misi bácsi-

nak szólítjuk. Azért írom jelen i-

dőben, mert most, mikor nyugállo-

mányába készül, még mindig nem 

búcsúzott el végleg a főiskolától. 

D ó c z i M i h á l y , a gazda-

sági igazgatóság gondnoki csoport-

jának vezetését most adja át: 
* 

- Júniusig felmentettek a 
munka alól, tulajdonképpen csak 
akkor megyek el nyugdíjba, Addig 
mindennap bejövök az irodába, s 
felkészítem az "utódomat" erre a 
munkára. T ő k e Jenőt jelölte 
ki az igazgatóság a helyemre. Szó-
ban, írásban, részletesen minden 
munkát elmagyarázok neki, hogyan 
kell a csoportot vezetni, mik a 
teendők. 

- Valóban! Mik a teendők? 

- A gondnoki csoport fel-
adata a főiskola teljes ellátása. 
A takarítás, a tantermek berendezé-
se, a világítás, a fűtés. Röviden: 
az oktatás zavartalanságát kell 

biztosítanunk. Hozzánk érkeznek be 
a meghibásodásokról a jelentések , 
olyankor azonnal szólunk a szak-
munkásoknak. Az anyagi megrendelé-
seket is mi bonyolítjuk le. 

- Hányan? 

- Négyen vagyunk az iro-
dában, és az épületekben hároman, 
gondnoki munkakörben segítenek a 
csoport munkájában. 

- ünlítette, hogy az ok-
tatás zavartalanságát biztosítják. 
Mindig élérték ezt? 

- Nem volt mindig gördü-
lékeny a munkánk, hisz a szállító, 
kivitelező vállalatok olykor okoz-
tak gondokat. Mi évente elvégezzük 
a nyári karbantartásokat, felké-
szülünk az évkezdésre, a vizsga-
időszakra. Hogy valóban zavartala-
nul dolgozzunk, jó kapcsolatokat 
kell kialakítani mindenhol. Úgy 
vélem, ez megvalósult. 

Négyszáz esztendeje szüle-
tett Bethlen Gábor, a XVII. 
század kiemelkedő államférfija, 
politikusa, gondolkodója. É-
letét egy olyan állam megszer-
vezésére szentelte, amely biz-
tosítani tudja a magyar nép 
önálló nemzeti fejlődését, s 
megteremti a teljes függetle-
nedés lehetőségét mind a tö-
rök, mind a Habsburg biroda-
lomtól. 

Tizenhat éves uralkodása 
alatt olyan gazdasági és kato-
nai erőt teremtett, amilyen 
Corvin Mátyás uralkodása óta 
nem volt Magyarországon, s ez-, 
zel az európai politikai élet 
jelentős tényezőjévé tette Er-
délyt. A kultúra gyors fejlő-
dése is szorosan kapcsolódik a 
fejedelem tevékenységéhez: 

"Rongyos scholáinknak 
Tanuló ifjaknak 
Kegyelmes patrónusa..." 

- írta róla Váradi Mihály 
XVII. századi prédikátor-író. 

Életműve a magyar törté-
nelem legkimagaslóbb alakjai 
közé emelte. 

1980 tavaszán Bethlen Gá-
bor erdélyi fejedelem születé-
sére emlékezünk. A főiskola 
történelem tanszékének emlék-
ünnepségét, március 29-én ren-
dezik meg. A tudományos diák-
köri ülésen előbb Ben&a Kál-
mán- a történelemtudományok 
doktora, címzetes főiskolai 
tanár tart előadást Bethlen 
Gábor alakja a magyar történe-
lemben címmel, majd négy má-
sodéves történelem szakos diák 
olvassa fel dolgozatát. A késő 
délután bemutatásra keriilá mű-
sor - melyet a másodévesek i-
rodalmi művek és korabeli do-
kumentumok alapján állítottak 
össze - zárja a megemlékezést. 

Fábián Bertalan 



- Mióta végzi ezt a munkát? 

- 1962-ben a felsőfokú taní-
tóképzőben kezdtem, majd egy év u-
tán egyesült a főiskolával, s azóta 
vezetem a gazdasági csoportot. 69 
éves vagyok. A hatvan évemet nyolc 
évvel is kilenc hónappal toldottam 
meg - munkával. Most már nyugállo-
mányba vonulok... 

- Megkérdeztük a hallgatók-
tól: ismerik-e Dóczi bácsit? Elég-
gé sokan igennel válaszolták. Mi-
lyen a kapcsolata a diákokkal? 

- Szeretem a fiatalokat, s 
úgy érzem ez kölcsönös. Bármilyen 
kérelemmel fordulták hozzám, én so-
hasem küldtem el őket válasz nél-
kül. A kollégistákkal is jó viszony-
ban állok. Felsőbb körökből fel is 
rótták számomra, amikor nem köve-
teltek kártérítést a galibákért. 
Ilyen természetű vagyok. Az oktatá s 
és a diákok érdekeit mindig szem-
előtt tartottam, s tartom, míg itt 
vagyok. Régebben persze jobb kap-
csolatban álltam a diákokkal, job-
ban segítettek is, ha mondjuk szén-
rakásról, padlástisztításról volt 
szó - persze némi pénzért. Ma már 
nem lelkesednek úgy a fiatalok... 

- Ha nyáron végleg elmegy a 
főiskoláról, mivel tölti majd nap-
jait? 

- Ne gondolja senki, hogy 
élvezem az édes semmittevést. Mos-
tanában, hogy búcsúztatnak, egyre 
jobban érzem, hogy még itt kellene 
dolgoznom. De hát közeledik a het-
ven év! Mindenesetre nem tétlenke-
dek majd, különös terveim nincse-
nek. Mint eddig, akkor is korán 
reggel felkelek, s olykor bejövök 
majd az irodába. A kapcsolataimat 
nem szakítom meg. 

* 

Szemben ül velem Dóczi Misi 

bácsi. Munkája közben zavartam, e-

lőtte papírok, kimutatások, jegy-

zetek. Ezeiéen hever szemüvege. Az 

üvegen keresztül homályos az írás, 

olvashatatlanok a számok. 

A szemüveg is pihenni készül-

Diák • arcképcsarnok 

)űi íAfária 
W.wf. mt-km. 
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MuMnMm járiak... 
Nagysikerű műsort adott a 

K a l á k a együttes a KMK-
ban. Sokak számára ismerősek 
voltak a megzenésített ver-, 
sek, de ennek ellenére újabb 
gazdag élménnyel távozhattak. 

Zsúfolásig megtelt a 
terem, a "banda" is alig ju-
tott lélegzethez... 

- Megizzadtatok-e? - kér-
dezem az est után G r v 1 1 u s 
P á n i e l t ő i , aki tíz év-
nél is több, hogy a Kalákát 
vezeti. 

- Igen, meg. Annak örül-
tünk, hogy a terem befogadó-
képességénél többen eljöttek. 

- így volt ez most is.le 
lehet mérni így a sikereteket? 

- Nem biztos, hogy a lét-
szám a mérce. Sokat jelenthet 
az időpont, a helyszín, a be-
lépődíj . 

- Milyen közönség voltunk? 
- Úgy vettük észre a sze-

gedi diákok szeretik a Kaláka-
zenét, mert például 
nálatok is már ne-
gyedszerre járunk... 

- Van-e ún. 
Kaláka-stílus, műfaj? 

- Bizonyára, i-
gen. Érzékenyen rea 
gálunk a szavakra, 
versek formai és ta: 
talmi oldalára.^ A 
stílusunkat ebből s 
származtatnám. 

- S ezzel elfe-
ledtetitek gondjain-
kat? 

- A mieinket 
biztosan, s reméljük 
a ti gondjaitokat is, 
legalább egy estére, amíg a Ka-
lákával vagytok. 

- Érdekes hangszereken 
zenéltek. Hol szerzitek ezeket 
be? 

- Mintegy negyvenre rug 
a hangszerkészletünk, s ha azt 
kérdezed, hogy hol jutunk hozzá, 
akkor konkrét darabra mutass... 

- Ott van például a cite-
ra. 

- Azt Tószegen kaptuk. 

Nem sokkal a Kaláka után, 
még egy megzenésített verseket 
előadó művész járt nálunk, a 
TÁ-ban. V i t á i g I l d i k ó-
v a 1 arról beszélgettem; hol 
a helye ennek a műfajnak? 

- Mindig a kategorizálás 
volt a problémánk. Táncdal, vers-
mondás, énekes verselés, sanzon, 
vagy mai dal amit csinálunk. 
Bn egy hasonlattal élnék. "Har-
madik sáv" ami művészetünk... 
Az irodalom és a zene között ha-
ladunk. 

- Hogyan komponál zenét a 
versekhez? 

- Egy szál gitárra nehezebb 
ez a feladat. Ha olvasok egy 
verset, bennem van a hangulata, 
akkor rögtön zenébe öntöm. Annak 
is örülök, ha egy verssel lehet 
köszönteni a közönséget, mint 
például Nagy László: Adjon 
az isten szerencsét c. versé-
vel. . . 

^ (borzák) 
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- címmel tartott előadást Dr. Ru-
zicska László, a ,Szegecll Fegyház 
parancsnoka, február 27-én a TÁ-
ban. A börtönök és az ítélkezés 
rövid történetének áttekintése u-
tán Dr. Ruzicska László a magyar 
fogházak, börtönök és fegyházak 
életéről, mindennapjairól beszélt, 
részletesebben kitérve a Szegedi 
Fegyház jellemzőire. 

A nagy sikerre való tekintettel 
újabb beszélgetésre kerül sor a 
közeljövőben. (d.) 



l i f t 

A Teleki Lánykollé-
giumban 1963 óta üzemel 
a lift . Üzemel? Olykor-
olykor: igen. "Lift-ügy-
ben kértünk felvilágosí-
tást Szűos Judit kollé-
gium igazgatótól: 
- A lányok panaszkodnak 
g l i ftre . . . 
- Mikor felépült a moé 
dern épület, néhány é-
vig zavartalanul műkö-
dött a liftünk. Ám a 
mostani szerkezet nem 
bírja a megterhelést. A 
felújítás pedig borzasz-
tóan sok pénzbe kerülne, 
mintegy 120 ezer Ft-ba. 
A liftet elsősorban az 
idős takarítónőink, be-
teg diákjaink használ-
hatják, ha működik. Nem 
régen újra elromlott a 
szerkezet, így elvitte 
a szerelő a motorját. A 
megjavítás után használ-
ható lesz. 
- Az bosszantja a diáko-
kat, hogy van lift , s 
még sincs. . . 
- A négyszintes épület-
ben gyalog is fel lehet 
a lépcsőkön menni. (Ez 
naponta többször meg is 
történik - szerk.) Aki 
nem bírja a napi több-

A 
i-IfT NPfl 
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szőri gyaloglást, s e-
gészségügyi,okokra' hivat-
kozik, olyankor biztosít 
a KB neki az alsóbb eme-
leteken szobát. 

A lift felújítására 
azonban mégsem kerül sor 
mostanában. Az egész fő-
iskolán a Telekiben van 
egyedül l i f t , s az is 
bizonytalan működéssel! 

( - ! * > ) 

Pozsonyiak 

A pozsonyi Komensky 
Egyetem tizenkét ma-
gyar szakos hallgató-
ja vesz részt február 
4-től június 30-ig a 
JGYTF magyar nyelvi 
képzésében. A diákok 
heti tíz kötelező órá-
ban hallgatják a ma-
gyar nyelvet, ezenkí-
vül valamennyien má-
sodik szakjuknak meg-
felelő előadásokat lá-
togatnak. 

A pozsonyi másodéves 
hallgatók nemcsak annak 
örülnek, hogy Szegeden 
lehetnek, hanem a szín-
vonalas előadásokat is 
szívesen látogatják. 

* 

MOST ALAKULT egy é-
nekkar, nem enekszakos 
hallgatók számára. A 
közösség célja az együtt 
éneklés öröme, valamint 
az alkalmankénti fellé-
pés, a bizonyítás lehe-
tősége. 

Az énekkar vezetője 
Horti Sándor I I . éves 
magyar-énekes, aki ez-
úton kéri az érdeklő-
dőket: jelentkezzenek 
minél többen. 

* 

MEGBŰVÖLTE a kocka a 
jelentkezőket február 
végén, a KMK-ban. 
Ugyanis a feladatuk 

igen egyszerű volt: a 
színes négyzetekből 
összeállított kockát 
kellett úgy kirakniuk, 
hogy minden oldalán 
egy bizonyos szín do-
mináljon. A három for-
duló összesített erai-
ményei fantasztikusak! 

íme: 
1. Nyári István 3,18 
2. Porhajas Tibor 

3,37 
3. Varga István 4,32 

* * 

.Sí-hír. 
Nem rég érkeztek haza 
a Magg.s Tátrából a 
másoaeves testnevlés 
szakos hallgatók. Ki-
lenc napot töltöttek 
együtt vidáman, közel 
ötvenen. 

Pécsi találkozó. 

A Főiskola Ének-zene Tan-
székéről kaptuk a hírt: 
a vegyes és nőikara, ze-
nekara, énekes és hang-
szeres szólistái ápri-
lis 3-5-ig Pécsett, az 
Egyetemi és főiskolai 
kulturális napok.elneve-
zésű rendezvényén sze-
repel legközelebb. 

A H í m WDÓ t 

szerkesztették-
LázárMiMly 
Bomák Tibor 
DemterMn 
Kökény Lstsán 



A tizenhárom versenyző 
közül ketten, Mucsányi 
János I . éves magyar -
történelem és Pozsa An-
tóni I . éves magyar -
ének szakos hallgató ju-
tott tovább az országos 
Pedagógusjelöltek Kazin-
czy versenyére, amelyet 
március 28-29-én rendez-
nek. 
1 Március 11-én délután 
;3 órai kezdettel rendez-
ték meg a főiskolai "Szép 
kiejtési verseny" házi 
döntőjét. 

* * 

| RAPNÓTI irodalmi kör 
alakult a főiskolán, a 
.szegedi Családi és Tár-
sadalmi Eseményeket Ren-
dező Intézmény patroná -
lá sá val. 
Jelenleg 15 fős a csa-

pat. Anyagilag a patro-
náló intézmény tartja 
fenn a kört. 

A kör tagjai név-
adókon, esküvőkön mutat-
nak be néhány perces mű-
sorokat . 
í A Radnóti irodalmi kör 
tnár országos minősítő 
vizsgára is készül, mely-
ére októberben kerül mejd 
sor, Balasagyarmaton. 

FIN 
MÁRC.IUS 

15-én: 93-
főiskolai ünnepség 
díszterem 

11°-° 

központi ünnepség 
a Klauzál téren 

16-án: 10°-° 
"Kerüljük meg a Lige-
tet" * kocogónap a 
Tisza-parton és a Li-
getben 

18-án: 19 
Erdélyi György * 
szinek és formák * 
Bessenyeitől Pilinsz-
kiig * TA klub 

19-én: 193-0 

dr. Csizmadia György * 
vad viz ország 
madár ország * 
TA klub 

20-án: 15°-
Fórum a főiskola 
vezetőivel, 
díszterem 

21-én: 1132 
főiskolai ünnepély, 
díszterem 

13°-° 

központi ünnepség a 
tanácsköztársaság em-
lékművénél 

A H I R M O N D O 

rajzait „ > — -

Beke Maria. — 

Dallos Judit 

Valackai Trcsj 

Hoíler lá^zjo. 

V a r g ^ László 

Kovács Imre 

Készítetté. 

24-én: 
szavalóverseny a 
Teleki Blanka kollé-
giumban 

„r- - i r-00 
25-en: 15 -

TDK felolvasó ülés, 
díszterem 

27-én: 15°-° 
gazdaságpolitikai 
fórum * előadó 
Csikós Nagy Béla 
államtitkár, 
díszterem 

28-án: 19°-° 
Alkotókör bemutat-
kozása, 
díszterem 

30-án: 10°-° 
Topolya-parti 
vasárnap délelőtt 
a Topolyán 

ÁPRILIS 

2-án: 
emlékünnepség 
hazánk felszabadulá-
sának 35. évforduló-
jára 

l6°-°-19°2 
művészet és ifjúság, 
bemutató 
gála műsor, 
diszterem 

11-13-ig 
vöröskői emléktúra 
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föepütet * u d v a r 

11°^ karikatijra kiállítás* 

* rneunuito 

n^ fobukfe . kikiáltása * 

* dií^tecetji 

nepmuyeszeti v a s á r 

13°° tánchoz 

rorwyospuli* t o m b o l a ^ 

* vetélkedő* 

össznépi bukta szétosztósa 

v s r a hatalom 
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